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NANECISTO Vyzkousejte si pfijimaci testy na stiedni $koly a zjistéte, co se je§té musite doudit

Zkousky \/yzrajte na cestinu

V této piiloze najdete celkem devét testil z Ceského jazyka. T testy jsou ureny Zakim 3. tfid, tii zakim 7. tHid a tii zaktm 9. tfid. Pro kazdou kategorii se jedna o jeden

test lehéi (C1), jeden t&75 (C2) a jeden test nejnaroéngjsi (C3), coz viak neznamend. 7e vam viem to tak musi vzdy pripadat. Nékomu tieba zdanlivé lehéi ukoly
s nabidnutymi odpovédmi nemusi vyhovovat. Rizné Skoly vyuzivaji pii pitjimacim fizeni riizné obtiZznosti testii a také rizné formy testii. Také proto jsme zvolili riizné
testy 1 my. Dobfe pfipraveny Zak 5., 7. nebo 9. tfidy zvladne vyfeSit nejspis viechny ffi testy. pfipadne chyby vam ukazi, kam na posledni chvili upfit své hlavni usili, kam
v Ceském jazyce proniknout, ktera bila mista je jesté tfeba zaplnit. Budete-li mit zajem o dalsi podobné testy, navstivie nase stranky www.zkouskv-nanecisto.cz a miizete
si vybrat. V poslednim obdobi pfed zkouskami doporucuji hlavné vénovat se zakladim a nestradit se nefeitelnymi tkoly. Kdo ma pevné zaklady, zajisté na nich vystavi
precizni znalost ¢eskeého jazyka a u zkousek uspéje. Uspésné zvladnuti zkousek, radostné a objevne daldi studium vam preje za cely kolektiv Zkousek nanecisto Petr

Husar.

Hodnoceni a bodovani: Vsechny testy maji celkovy pocet 30 bodi. Zvladnete-1i test na 24 bodil a vice, nemusite se zkousek bat. Vysledky mezi 18 body a 23 body budou
postacujici na vétsiné skol. Mate-li 11 az 17 bodii, mate sluSné matematické znalosti, ale je$té by to chiélo pfidat. A nakonec ti. ktefi dosahnou maximalné 10 bodu, by

5. TRIDA

C1 - zadani

Oprava textu

Otec netusil, kam odléta chlapcova misl. Nevjedél,
Ze jeho sin, do kterého vkladal tolik nadeéfi, mysto do
skoli chodi ted’ casto celé dni s podivaymy kamarady
po pristavnich krémach, kde nasloucha vipravéni
Neamornikit,

Svietem prosly Namornici brzi poznali, jak
neskuseného mladika maji pred sebow. Vpraviely mu
proto nevydana dobrodrusstvy, v nichs bylo daleko
vice smislenek neZ pravdy. Chlapec viefil viem.
Vieril, kdys vypravély, Ze daleko za morem jsou
Zemé, kde se povaluji kusy zlata védi neZ konska
hlava, drahokemi velke jako pjest, kde pobyhaji
Zvifata vetci neZ Styrpatrovy dim a kde lze vydét
hady o délce padescati krokit.

Rozbor

Res na zakladé zadani:

1. Napis, zda se jedna o vétu jednoduchou ¢i
SOuVeti:

a) Musel vystoupit, aby si prohlédl gotickou

katedralu a nejstarsi dievény most.

b) Projizdél se po Vitavé kolem krasnych parniki

i obyéejnych lodék.
¢) Nejdiiv jsme méli letét letadlem, ale nakonec
Jsme jeli autem.
d) Rano jeho oblitej vypadal jako zmuchlany
sadek.
2. Jakvm slovnim druhem miize byt slovo pla&i?
Uved priklad.
3. Ktery druh zdjmen neni ve vyétu zastoupen:
nam. tviyj, ti, néjaci, co?, mng, mému, tento, kdosi
4. Preved do 7. padu mnozného &isla:

a) spravné odpoveédi

b) obé jeho nohy (¢ast lidského téla)

¢) rozbité mosty

d) zaniceny spartan
5. Utvof tvary rozkazovaciho zplisobu od slovesa
proiivat.

6. Které slovo do uvedené rady nepatii:

nasledek - sledovat - diisledné - poslech - sledovany
7. Pouzij spravne tato slova jako pridavna jména v
kratkych vétach:

a) Viktorovy

b) Viktorovi
Rozvijime slovni zisobu:

8. Vysvétli réeni:
a) Nosi to jako oko v hlave.
b) Je to u me jako v hrobé.
9. Dopli piirovnani ze svéta zvirat:

a) rudy jako .....

b) chytry jako .....
10. Napis slovo nadiazené témto vyraziim:
hagek. sit. vlasec, podbérik. navnada
11. Uved alespon jedno prislovi, ve kterém se
vyskytuje slovo hlava (jiné nez v otazce 8a)
12. Vyjadri réeni co nejstrucnéji:

a) Tahli za jeden provaz

b) Dostal se do slepé ulicky

C2 - reseni
Chec netusil, kam odléta chlapeova mysl. Nevédél, Ze
Jeho syn, do kterého vikladal tolik nadéji, misto do
Skoly chodi ted’ casto celé dny s podivaymi
kamarady po pFistavnich krémach, kde nasloucha
vypravéni namorniki,

Svétem prodli  ndamornici brzy poznali, jak

nezkuseneho mladika maji pred sebou. Vypravéli mu
proto nevidana dobrodruZstvi, v nichz bylo daleko
vice smyilenek neZ pravdy. Chlapec véril viemu.
Veril, kevz vypraveli, Ze daleko za morem jsou zemeé,
kde se povaluji kusy zZlata vetsi nez konska hlava,
drahokamy velke jako pést, kde pobihaji zvirata vétsi
nez ctyfpatrovy ditm a kde lze vidét hady o délce
padesati krokit.
ZA DOPLNOVACKU MUZETE ZISKAT 15 BODU, POKUD V NI
NEMATE ZADNOU CHYBU. ZA KAZDOU CHYBU SI
ODECTETE | BOD. POKUD BYSTE MELI VICE JAK 15 CHYB,
ZADNE BODY NEZISKATE.

Rozbor

Re$ na ziklad# zadani:

1. (2b.) a)souvéti
b) véta jednoducha
¢) souveéti
d) véta jednoducha
2. (1b.) plasi - pridavné jméno (Plasi koné se
nenechali chytit.). sloveso (Kuba zase plasi ptiky.)
3. (1b.) zdpomna, vztaznd, zvratnd
4. (2b.) a)spravnymi odpovédmi
b) obéma jeho nohama
¢) rozbitvmi mosty
d) zanicenymi spartany
(2b.) prozive). prozivejme, prozivejte
. (0,5b.) poslech
. (2b.) a) Vezli jsme domi Viktorovy déti.
Viktorovy véci jsem uz odnesla.
b) Viktorovi rodi¢e jsou piijemni.

=1 & h

Rozvijime slovni zisobu:
8. (1b.) a) Stale na to mysli. Stard se o to.
Opatruje to.
b) Nikomu to nepovim.
9. (1b.) a)rak. krocan
b) opice. liska
10. (0,5b.) rybaiské potieby
11. (1b.) M svou hlavu. Nech na hlave. Mel oci
navrch hlavy. Ztratil hlavu. Ma maslo na hlave.
Nevi, kde mu hlava stoji. Je to hlava oteviend. Spadl
do toho po hlavé.
12. (1b.) a) byli jednotni, pracovali spolecné.
spolupracovali
b) je bezradny, nevi si rady
CELKEM 15 BODU

C2 - zadani

Doplnovacka (dopln i interpunkci)
D-votvorny med

Kdy- dokoncovan byl kame-y most Karlive, stav-tel

Jeho zazditi dal do jednoho - obloukit mostnich
d-votvorny mec ktery si privezl z cest. B-1 pry to dar

zhozného poustevnika, jen-staviteli v-loZil jakou moc
med ma a k cemn je urden. Stav-tel dal mec zazdit
tajné, takfe nikdo nev- kde jei hledati. Pov-st
v-pravi, Ze tehdy, aZ na zemi -eskou nejvét-i zaplava
nepratelska se prival-, pukne klenuti mostu mec sam
zarici pozvedne se do v-fe a obrati se depel- viu
stranu kde se pne hora Blanik. Potom se mec otoci
tr-krat v pov-tri aby tak privolal ku pomoc- rytire
v Blanikit sp-ci.

Rozbor

Pro toho, kdo se umi koukat, je na svété
moc krasnych véci.
Re$ na zikladé zadaného souvéti i na zakladé
dalSich zadani:
1. 7 kolika vét se sklada toto souvéti?
2. Nahrad' synonymem:
a) umi
b) koukat
3. Predlozky u téchto spojeni v sobg, o ¢em, po
opusténi se poji s padem:
a) 2.
b) 3.
c) 6.
4. Kterym slovnim druhem muize byt tvar slova
hlavni? (napis kritkou vétu pro piiklad)
5. Uved mluvnické vyznamy slovesa
Pospichejme!
6. Vyber vétu jednoduchou:
a) Vis, v kolik se mas vratit?
b) Mame doma kralika, mySky a chameledna.
¢) Vrat'se, az budes chtit.
7. Dopln spravné piedlozky:
a) Rad bych vis seznamil  touto divkou.
b) Mam _ toho velkou radost.
¢) Mougnik byl celého jidla nejlepsi.
d) Aled je nas nejvyssi.
8. Vyber vetu, kde je neurcity slovesny tvar:
a) Boli mé v krku,
b) Cvicim.
¢) Svita.
d) Neodmlouvat!

9. Priiiad’ k sobé protikladna vyjadreni:

1. | Ma penéz jako a) | Vyskodil jako
zelez. ustknuty.

2. | Zustal jako b) | Lina huba holé
zkamengly. nestesti.

3. | Sedi jako ¢) | Je chudy jako

hromadka nestésti. kostelni mys.

4, | Mluviti stiiibro, d) | Byl v sedmém nebi.
mlceti zlato.

10. K nasledujicim sloviim vytvof antonyma:

a) nahoie

b) velky

¢) smich

Povésti:
11. V dopliiovadce je pouZit text z Geské povesti.
Povést miizeme charakterizovat jako:

a) prozu, ktera se vaze na néjakou historickou
udalost, osobu nebo misto ¢i predmét. ale je
zcela (& Gastetné) vybijena

b) prozu. ktera se zeela presné drzi historické
udidlosti

¢) rozsidhlou epickou verSovanou skladbu s
bohatym déjem

12. Propoj téma a misto povésti:

1. rytiii a) Vviehrad v Praze

2. certovy kameny  b) Blanik

3. Faust a cert ¢) Brmo

4. drak (krokodyl) d) Karlovo nimésti v Praze

C2 - reseni

Dopliovacka
Divotvorny mec

Kdyz dokoncovan byl kamenny most Karlity, stavitel

Jjeho zazditi dal do jednoho z obloukit mostnich

divotvorny med, ktery si privezl z cest. Bvl pry to dar
zhozného poustevnika, jenz staviteli vyloZil, jakou
moc med ma a kcemu je urden. Stavitel dal mec
zazdit tajné, takzZe nikdo nevi, kde jej hledati, Povést
vypravi, Ze tehdy, aZ na zemi ceskou nejvétsi zaplava
neprratelska se privali, pukne klenuti mostu, mec sam
zdafici pozvedne se do vyie a obrati se depeli v iu
stranu, kde se pne hora Blanik. Potom se meé otoci
trikrat v povétri, aby tak privolal ki pomoci rytire
v Blaniki spici.

ZA DOPLRQ\'AC'KU MUZETE ZISKAT 15 ?ODU. POKUD VNI
NEMATE ZADNOU CHYBU. ZA KAZDOU CHYBU SI
ODECTETE 1 BOD. POKUD BYSTE MELI VICE JAK 15 CHYB,
ZADNE BODY NEZISKATE.

Rozbor
e na zikladé zadani:
1. (0,5 b.) ze 2 vét
2.(2b.) a)dovede
b) divat
3.(1b) ©
4.(1 b.) Puska s dlouhou hlavni.- podstatné jméno
Prijel jsem na hlavni nadrazi. — pridavné
jméno
5.(1 b.) 1. osoba, ¢islo mnozné, zphsob
rozkazovaci
6.(1b) b
7.2b) a)s
b)z
c)z
d)z
8.(1b) d)
9.(2b.) 1lc). 2a), 3d). 4b)
10. (1,5 b.) a) dole
b) maly
¢) smutek. plac
Povésti:
11.(1b.) a)
12.(1 b.) 1b). 2a). 3d). 4¢)
CELKEM 15 BODU

C3 — zadani
1. Urdi, kolik je v kazdé vété chyb:
A) Rino. kdvs se Renata probudila. nevjefila svim
o¢im.
a)Och bylch. ¢)2ch. d)3ch
B) Byl jsem mezi tfemi nejlepsimi.
a)0ch bylch. ¢)2ch. d)3ch
C) Tri cunici vyrazily do svéta a vesele si zpivaly.
a)0ch b)1ch. ¢)2c¢ch. d)3ch

D) Zapomél na Honzovi kamarady.
a)Och b)1ch. ¢)2ch. d)3ch
E) Za sedmero rekamy se usidlyl zIy drak.
a)0ch b)1ch. ¢)2c¢ch. d)3ch
F) Popelce prilétli na pomoe byly holoubei.
a)0ch b)1ch, ¢)2ch. d)3ch
G) Pani ucitelka vindsobila Cislo na tabuly &tyimy.
a)0ch b)1ch. ¢)2ch. d)3ch
H) Vjel na kruhovy objezd a nevjedél. kudy spét.
a)0ch b)1ch. ¢)2ch. d)3ch
CH) Zajedl maso Vladskim salitem a burskvmy
ofisky.
a)0ch b)1ch. ¢)2ch. d)3ch
I) Vymysli néjakou vétu bez pravopisné chyby
a)0ch b)1ch. ¢)2c¢h. d)3ch
2. Slovotvorny rozbor slova nibytek je:
a) na-byt-ek
b) nabyt-ek
¢) na-bytek
d) na-byt-e-k
3. Druhy stupen od slova trpky je:
a) trpéejsi
b) trpéi
¢) trpsi
d) trpési
4. Nikdo o tom, co se stalo, nemluvil, ale vSichni
na ubohou divku mysleli. V&t v souvéti je:
a)2
b)3
c) 4
d)s
5. Zdjmeno neurcité z predchazejiciho cviceni je:
a)tom
b) co
¢) nikdo
d) viichni
6. Slov neohebnych je v souvéti ze cv. 4 celkem:
a)2
b) 3
c)4
d)s
7. Sloveso myslet ve tvaru 3.0soby &isla
jednotného piitomného ¢asu ve zplisobu
oznamovacim vypada takto:
a) vymysli
b) bude myslet
¢) myslel by
d) mysli
8. Zdrobnélina od slova dam je:
a) domek
b) diméek
¢) chaloupka
d) stavenicko
9. Cislovka fadova od &isla 10 vypada:
a) deset
b) desaty
¢) desatery
d) desetkrat
10. Orl- se brzy v-mkl- kontrole lidi. Spravné
doplnis:
a) orli, vymkli
b) orli. vimkli
¢) orlv, vymkli
d) orli, vymkly
11. Housata se batolil- po dvorku. V pfisudku ma
bvt:
a) batolily
b) batolili
¢) batolilo
d) batolila

C3 - reseni

1. A.d) 3 chyby

B. a) 0 chvb

C. ¢) 2 chyby

D. ¢) 2 chvby

E. ¢) 2 chyby

F. ¢) 2 chvby

G. d) 3 chyby

H. ¢) 2 chyby

CH. d) 3 chyby

1. a) 0 chyb
ZA KAZDOU SPRAVNOU ODPOVED V TOMTO UKOLU
PRIDELIME 1 BOD, CELKEM TEDY 10 BODU
2.d).3.b). 4.b), 5.d). 6. b), 7. d). 8. a), 9. b), 10. a),
11. d)
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